

اِنَّ الْفَضْلَ لِلّٰهِ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

روزنامہ

لاہور پاکستان

یوم جمعہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپیہ

ششماہی ۱۱

سہ ماہی ۶

ماہوار ۲/۳

فی پرچہ ۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲	۲۲ تبوک ص ۲۶	۱۳	۱۹ ذیقعد ۱۳۶۶	۲۴ ستمبر ۱۹۴۸	نمبر ۲۱۶
-------	--------------	----	---------------	---------------	----------

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۳ ستمبر ۱۹۴۸ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کے یادوں میں درد کی شکایت بجا جاب حضور کی صحت کیلئے دعا فرمائی۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت گرمی دردیوں سے ناساز ہے نیز انکو درد کی بھی شکایت ہے، اجاب حضرت مدظلہ کیلئے دعا فرمائی۔

حضرت مفتی محمد صادق صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ عاجز باجائز حضرت مسیح موعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں خطوط کے واسطے میرا سہ معترف پوسٹا صاحب جنیورٹ ہوگا کہ مجھے کھانسی سے بالکل آرام ہے خدا تعالیٰ کا شکر ہے۔ اجاب کی دعاؤں اور ہمدردی کا شکر ہے۔

راجوری کے علاقے میں جنگ پھر پھر اٹھی۔ ۵۵ ہندوستانی سپاہی مار گئے

چھبہ کی طرف بڑھنے والی ہندوستانی فوجوں کو تتر بتر کر دیا گیا

تراٹکل ۲۳ ستمبر - حکومت آزاد کشمیر کی وزارت دفاع کا ایک تازہ اعلان منظر ہے کہ آزاد فوجوں اور ہندوستانی فوجوں کے درمیان راجوری کے مورچے پھر لڑائی شروع ہو گئی ہے چنانچہ گڑھل کلر اور دھنا منڈی کے مقامات پر سخت مقابلہ ہوا۔ اگرچہ ہندوستانی فوجوں کو برابر تک پہنچتی رہی۔ پھر بھی ہندوستانی فوجوں کو سخت جانی اور مالی نقصان اٹھانا پڑا ہے۔ صرف ایک جھڑپ میں قریباً ۵۵ ہندوستانی سپاہی کھیت ہوئے۔ آزاد فوجوں نے ان ہندوستانی فوجوں کو جو چھبہ کی طرف پیش قدمی کر رہی تھیں۔ اچانک حملہ کر کے تتر بتر کر دیا اور انہیں سخت جانی نقصان پہنچایا۔ ہر محاذ پر آزاد فوجوں کے کشتی دہستے دور دور تک سرگرمیاں دکھار رہے ہیں۔ اور ہی کے علاقے میں دشمن نے کچھ راکٹ بم برسائے۔

جمیعت اقوام سے حکومت اسرائیل کو تسلیم کرنا منطقی۔ جارج مارشل کی یہودی تواری

پیرس ۲۳ ستمبر امریکہ کے سیکرٹری آف سٹیٹ جارج مارشل نے آج اتحادی قوموں کی جنرل اسمبلی میں تقریر کرتے ہوئے اپنی حکومت کی طرف سے امید ظاہر کی کہ کشمیر کے مسئلہ کا پر امن حل ڈھونڈنے کیلئے ہندوستان اور پاکستان کی حکومتوں کے درمیان گفت و شنید جاری رہے گی۔ آپ نے تقریر کے دوران میں امریکی نقطہ نگاہ کے مطابق بہت سے بین الاقوامی مسائل پر بھی روشنی ڈالی اور اس بات پر افسوس ظاہر کیا کہ بعض قوموں کا رویہ تشویشناک ہے اس امر کو بھی انہوں نے افسوسناک بتایا کہ ایم کی قوت پرین لاٹوانی کنٹرول رکھنے کے بارے میں اتحادی توین کامیاب نہ ہو سکیں۔ فلسطین کے متعلق مشر جارج مارشل نے کہا ہماری رائے کا ملوث ہونا۔

مشر متھانی وزارت خزانہ کا چارج لینے پر راضی ہو گئے

نئی دہلی ۲۳ ستمبر - ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ وزیر دفاع پنڈت جواہر لال نہرو کے امر رپر ڈاکٹر جان متھانی وزارت خزانہ کا چارج لینے پر راضی ہو گئے ہیں انکی جگہ مشر گو مال سوامی آئیٹنگ دلو سے اور ٹرانسپورٹ کے وزیر مقرر کئے جائیں گے۔

فلسطین میں عرب حکومت کے قیام کا اعلان کر دیا گیا

بیت المقدس ۲۳ ستمبر - عرب اعلیٰ کمیٹی کی طرف سے عازرا میں فلسطین کی عرب حکومت کے قیام کا اعلان کر دیا گیا ہے ارکان حکومت کے نام بھی مشترکہ کر دئے گئے ہیں۔

قیدیوں کے تبادلہ کیلئے آخری تاریخ مقرر ہو گئی

لاہور ۲۳ ستمبر آج حکومت مغربی پنجاب کے ایک نمائندے نے ایک بیان کے دوران میں بتایا کہ ہندوستان اور مغربی پنجاب کے درمیان قیدیوں کے تبادلہ کیلئے ۱۴ اکتوبر کی تاریخ مقرر ہوئی ہے۔ یہ تبادلہ فیروز پور جھانڈی سے شروع ہوگا۔ حکومت ہند کے ایک افسر نے کراچی پہنچ کر حکومت پاکستان کو ان مسلمان قیدیوں کی فہرست دے دی ہے۔ جو غیر مسلم قیدیوں کے تبادلہ میں پاکستان بھیجے جائیں گے۔ یہ فہرست ۱۰۰ ناموں پر مشتمل ہے۔

خوامش ہے کہ ارض مقدس میں لام ہندی جلد سے جلد ختم ہو جائے۔ اور دونوں قوموں کے بٹائیڈین اور مہاجرین واپس جا کر اپنے اپنے آبائی علاقوں میں پھر سے آباد ہو جائیں جمیعت اقدام کو چاہیے کہ وہ حکومت اسرائیل کو تسلیم کر لے اسی طرح شرق اردن کو بھی جمیعت اقوام میں نئے ممبر کی حیثیت سے شامل کر لینا چاہیے۔

عیسائی مزارعین کی آباد کاری

لاہور ۲۳ ستمبر غیر مسلم زمینداروں کے چلے جانے سے عیسائی مزارع بیکار ہو گئے تھے۔ اب انہیں ضلع لاہور میں بڑے زمینداروں کی زمینوں پر بطور زراعت رکھا جا رہا ہے۔ انہیں گروپوں کی صورت میں آباد کیا جا رہا ہے ہر گروپ میں عام طور پر ۱۰۰ کنبے شامل ہوں گے۔

پاکستان اور ہندوستان سے کشمیر کمیشن کی اپیل

کراچی ۲۳ ستمبر - معلوم ہوا ہے کہ اتحادی اقوام کے پاکستان و ہندوستان کمیشن نے ۱۹ ستمبر کو سری نگر میں ایک قرار داد پاس کی ہے جس میں پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ کمیشن کی عدم موجودگی میں کوئی ایسا قدم نہ اٹھائیں۔ جو دونوں حکومتوں کے تعلقات میں کشمیر کی کاباعت ہو سکے۔ کمیشن نے امید ظاہر کی ہے کہ آہستہ آہستہ دونوں حکومتوں کے موجودہ اختلافات ختم کرانے میں ڈھ کامیاب ہو جائے گا۔

مہاجرین کا باؤلی کیمپ بند کر دیا گیا

لاہور ۲۳ ستمبر مہاجرین کا باؤلی کیمپ جو مغربی پنجاب کا دوسرا بڑا کیمپ ہے بند کر دیا گیا ہے اس کیمپ کے تمام مہاجرین کو آباد کاری کیلئے سندھ بھیجا دیا گیا ہے۔ مشر نے مہاجرین کو نسل کی فیصلہ کیلئے اب متلع ملتان اور کشمیر کے کیمپوں میں مقیم مہاجرین کو سندھ بھیجا جائے گا۔

وزیر اعظم پاکستان باشندگان لاہور سے خطاب فرمائینگے

لاہور ۲۳ ستمبر - آئیٹیل مشر بیات علی خاں وزیر اعظم پاکستان ہفتے کے روز لاہور پہنچ رہے ہیں آپ ۲۶ ستمبر کو ۵ بجے شام یونیورسٹی گراؤنڈ میں ایک جلسہ عام میں تقریر فرمائینگے۔

میں نے امریکہ کیساتھ مذاکرات توڑ دیے

قاہرہ ۲۳ ستمبر - امیر سیف الاسلام عبداللہ نے "الایہام" کے نام نگار کو بیان دیتے ہوئے کہا کہ میں نے امریکہ کے ساتھ اقتصادی مذاکرات کو التوا میں ڈال دینے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ کیونکہ فلسطین کے مسئلہ پر امریکہ کی پالیسی عربوں کے خلاف ہے۔

انہوں نے مزید متلایا کہ انہوں نے امریکہ سے قرض لینے سے انکار کر دیا ہے اور میں میں تیل دریافت کرنے کے متعلق تمام مذاکرات ختم کر دیے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ میں نے فلسطین کو بچانے کیلئے درست پالیسی اختیار کی ہے۔

انہوں نے مزید متلایا کہ انہوں نے امریکہ سے قرض لینے سے انکار کر دیا ہے اور میں میں تیل دریافت کرنے کے متعلق تمام مذاکرات ختم کر دیے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ میں نے فلسطین کو بچانے کیلئے درست پالیسی اختیار کی ہے۔

” اللہ تعالیٰ کا نام بلند کرنے کے لئے ہم نے اس راہی آپ کو گناہ کو چھوڑنا“

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی کی تقریر

ربوہ کا اقتتاح

(مرتبہ منیر احمد نیس)

ربوہ ۲۰ ستمبر ۲۰۰۰ء میں سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کی وہ تقریر جو حضور نے ۲۰ ستمبر کو نماز ظہر کے بعد ربوہ کا افتتاح کرتے ہوئے فرمائی ہے اسے الفاظ میں اختصار کے ساتھ درج کی جاتی ہے۔ مفصل تقریر بعد میں منظر کی جائے گی۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ۲۰ ستمبر ۲۰۰۰ء کو ربوہ کا افتتاح کیا۔ اس موقع پر حضرت امیر المومنین نے ایک خط لکھا جس میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کی اور اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی رحمت سے ہمیشہ محفوظ رکھے۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء ہی ہے جو ہمیں اللہ تعالیٰ سے ملنے کی راہ دکھاتی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء ہی ہے جو ہمیں اللہ تعالیٰ سے ملنے کی راہ دکھاتی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء ہی ہے جو ہمیں اللہ تعالیٰ سے ملنے کی راہ دکھاتی ہے۔

جس نیت اور جس ارادہ کے ساتھ حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے بیت اللہ کی بنیادیں استوار کی تھیں، آج ہم بھی اسی نیت اور اسی ارادہ کے ساتھ اس جلیل میران میں اللہ تعالیٰ کی عظمت کا عہدہ اگارتے ہوئے جمع ہوئے ہیں۔ گو ہم کمزور ہیں اور ہمیں وہ مقام حاصل نہیں مگر یہ چیز اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کا موجب نہیں۔ بلکہ اس کی خوشنودی کا باعث ہوگی۔ یہ یہ خیال کر کے گا کہ دیکھو میرے منبر سے کمزور و ناتواں ہونے کے باوجود میرے نام کو اس راہی سے آپ کو گناہ سے منع کرنے کا نام لے کر کھڑے ہوئے ہیں کیوں نہ میں ان کو بھی وہ آفریقہ اور وہ سعادت بخشوں جو کہ ان کو ان کے اسی نام کی وجہ سے بخشی تھی۔ سو اس کام کی نقل اللہ تعالیٰ کے فضل کو پہنچنے کا باعث ہوگی۔ اور اس کی رحمت کو جوش میں لانے کا موجب ہوگی۔

آج جب کہ دنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھول چکی ہے اور وہ بڑھ چکی ہے اور سنی کا نام بھرتے

اس کے منشاء کی تکمیل ہے۔ سو ہمیں اس سے دعا کرنی چاہیے۔ کہ وہ ہمارے کام میں برکت دے۔ اور اس راہی کو جس میں کوئی سبزی دکھائی نہیں دیتی۔ سبزی و نشاد اب کر کے اور یہاں رہنے والوں کے ارادوں اور نیتوں کو پاک کر دے۔ تاکہ ہم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل تمام وہ برکات اور فیوض حاصل کر سکیں۔ جو مکہ کے رہنے والوں کو حاصل ہوئی تھیں۔

ہمیں یہ بھی دعا کرنی چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ یہاں رہنے والوں کے دلوں میں اتنا جوش بھر دے۔ کہ وہ اس وقت تک دم نہ لیں۔ جب تک اللہ کے نام کو دنیا میں بلند نہ کریں۔ اس کے بعد سارے مجمع نے حضور کے ساتھ ہاتھ اٹھا کر لمبی دعا کی۔ دعا کے بعد حضور نے فرمایا۔ اب پانچ قربانیاں کی جائیں گی۔ چاروں کو لوں پورا اور ایک وسط میں جو اس بات کا اقرار ہوگا۔ کہ جس طرح حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کی تھی۔ اسے ہم بھی اپنے بیٹے کی قربانی کے لئے تیار ہو گئے تھے۔ اور خدا نے ان کی قربانی کو قبول فرمایا۔ کیوں کہ اللہ تعالیٰ ہی اس طرح ہم بھی اپنے بیٹوں کی قربانی کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہیں۔

اسی کے بعد حضور نے اس زمین کے وسط میں تشریف لے گئے۔ اور اپنے ہاتھ سے ایک پتھر کے ٹکڑے پر پھیری پھیری۔ تمام جمع حضور کے ساتھ مل کر آواز کے ساتھ پتھر پھیرا ہاتھ پھیرا۔ چاروں کو لوں پر قربانیاں کی گئیں جو اکثر صحابہ نے کیں۔ قربانی کے پانچوں جانور نادہ تھے۔ قربانی کے بعد حضور نے سائیاں کھینچی۔ ایک ترکستانی بوجوان کی سبقت لی اور نماز عصر اور رکھاتا تناول فرماتے کے بعد ہم سب کے ہاتھ پر حضور رکا۔ اور ہر ایک کو لاسور اور اہم ہونے۔

کاغذ سے۔ میری زندگی کے ساتھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہے۔ اور خدا سے اس وقت تک نہیں مرنے دے گا۔ جب تک محمد کا نام دنیا میں قائم نہ ہو جائے۔ اور جو احمدیت پر ہاتھ اٹھائے گا۔ گادہ احمدیت پر ہاتھ نہیں اٹھائے گا۔ ملکہ خدا پر ہاتھ اٹھائے گا۔

سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا اس راہی سے آپ کو گناہ کو چھوڑنا چاہیے۔ کہ اگر ہاتھ ماحول بنا کر آزادی کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کر سکیں۔ اگر ہم اپنا نام بلند کرنا مقصود نہ ہوتا۔ تو وہ شہروں میں زیادہ ہو سکتا تھا۔ چنانچہ بعض شہروں کے لوگوں نے ہمیں پیش کش بھی کی تھی۔ کہ ہم وہاں مرکز بنا لیں۔ لیکن وہاں آزادی کے ساتھ ہم کام نہیں کر سکتے۔ چنانچہ ہم یہاں رہیں گے۔ اسلام کے عہد کے لوگوں کے لئے بلند کرنے رکھیں گے۔ جب ہمارا اصل مرکز قادیان میں مل جائے گا۔ تو وہاں جا کر اس کام کو شروع کر دیں گے۔ اور یہ مرکز اس علاقہ کے لوگوں کے لئے رہ جائے گا۔ یہ آج کے لئے گا نہیں۔ کیونکہ جہاں ایک دفعہ خدا کا نام بلند کیا جائے وہ جگہ آج رہا نہیں کرتی۔

تقریر کو جاری رکھتے ہوئے حضور نے اپنا ایک روبرو سب سے خطاب میں حضور نے دیکھا تھا۔ اور افضل ۱۳ جنوری ۱۹۷۰ء میں شان پر چکاپ ہے۔ بیان فرمایا۔ اس راہی میں حضور کو اس راہی کا نفاذ دکھایا گیا تھا۔ حضور نے فرمایا۔ یہ اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق نہیں ہے۔ اور ہمارا یہاں مرکز قائم کرنا

”جلدی کیے“

جیسا کہ احباب کو علم ہو چکا ہے۔ سنہ ۱۹۷۰ء کی ۲۱ راہی کا کام شروع ہو گیا ہے۔ اس ضمن میں زمین کے حصول کے متعلق جو بیانات ۱۳ ستمبر کے افضل میں اعلان کر دیے گئے تھے۔ ان کے لئے جن دوستوں نے زمین لینے پر ان کو خوراک دینا چاہی ہے۔ کیونکہ ہر دن جو ان کے فیصلہ نہ کرنے میں گزرے۔ انہیں نقصان کے قریب لاسکتا ہے۔ کیونکہ جو لوگ پہلے زمین میں روپیہ نہ بھیجیں گے۔ ان کو زمین زیادہ قیمت پر ملے گی۔ قریباً اس دن زمین میں سے گزر چکے ہیں۔ بعض دوست شخص اس وجہ سے زمین لینے میں تامل کر رہے ہیں۔ کہ یہ زمین چھٹکے پر مل رہی ہے۔ حالانکہ یہ کوئی قابل تامل نہیں بلکہ محض تاوا کیفیت کی بنا پر یہ خیال پیدا ہو رہا ہے۔ حالانکہ تمام بڑے بڑے مالکوں میں ملکہ جو ہمارے ملک میں ڈھونڈی دینے والے ہیں۔ انہیں مقامات پر بھی یہی دستور دیا گیا ہے۔ کہ چھٹکے پر ہی زمین اور مکانات بنائے جاتے ہیں۔ رہتہ اس دن میں بیتلا دیا اور زمین حاصل کرنے میں دیر کرنا نقصان دہ ثابت ہوگا۔ اس لئے متبقی جلدی ہو سکتا ہے۔ احباب کو زمین کے لئے خوراک بھیجی اور اپنی چلپیے تاکہ بعد میں انہیں سچیا تا نہ پڑے۔ اس پہلے ماہ میں سو روپیہ فی انا کے حساب سے۔ اور صاحب صدر انجن احمدیہ جو مال ملے گا۔ ان کے نام پر بھیجنا چاہیے۔ (کہ وہی رقم کبھی مرکز احمدیہ پاکستان)

موجودہ مصائب اور ہمارا فرض

(خورشید احمد)

اللہ تعالیٰ کی کسی مخفی مصلحت کے ماتحت گذشتہ چند دنوں میں مسلمانوں کو دو بہت بڑے صدمے برداشت کرنے پڑے ہیں۔ پہلا صدمہ قائد اعظم محمد علی جناح گورنر جنرل پاکستان کی وفات ہے اور دوسرا صدمہ انڈین یونین کے مقابلہ میں نظام حیدرآباد کے ہتھیار ڈال دینے کا واقعہ ہے۔ قائد اعظم کی وفات ویسے تو کئی لحاظ سے ہمارے لئے نقصان دہ ہے لیکن ان کی یہ خصوصیت ان کی رحلت کو ایک بہت بڑے قومی صدمہ کا رنگ دے دیتی ہے کہ وہ مسلمانوں کے لئے ایک ایسے نقطہ مرکزی کی حیثیت رکھتے تھے جہاں ہر مسلمان کے قریب سارے سیاسی اختلاف ختم ہو جاتے تھے۔ اور سب کی گردنیں اطاعت اور فرمانبرداری کے ساتھ جھک جاتی ہیں۔ گویا قائد اعظم کا وجود قومی شیرازہ کو کھینچ کر لے کر آئے اور ایک بڑی بین منسک کرنے کا کام دینا تھا۔ اور ظاہر ہے کہ ایسے وجود کا اٹھ جانا ایک بہت بڑا قومی صدمہ ہے۔

دوسرا صدمہ نظام دکن کا ہتھیار ڈال دینے کا واقعہ ہے۔ مسلمانوں نے نظام دکن سے بہت سی بڑی بڑی امیدیں وابستہ کر رکھی تھیں۔ اور جب نظام دکن کے ہتھیار ڈال دینے سے امیدوں کا یہ قطر بیکدم زمین پر آ کر ٹوٹنے لگا تو یہ امر مسلمانوں کے لئے بہت ہی تکلیف کا موجب بنا۔ بے شک یہ دو صدمے مسلمانوں کے لئے بہت گہرے صدمے ہیں۔ لیکن قرآن مجید کی تعلیم اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمیں بتاتا ہے کہ اگر انسان چاہے تو بڑے سے بڑے صدمہ سے ایسے رنگ میں فائدہ اٹھا سکتا ہے کہ وہ اس کے لئے خیر و برکت کا موجب بن جائے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو بعض دفعہ بہت بڑے بڑے صدمے دیکھنے پڑے بعض اوقات دشمن کے ہاتھوں بظاہر انہیں شکست بھی ہوئی اور دشمن نے اپنے زعم میں انہیں ہل بھی کیا جیسا کہ جنگ احد کے موقع پر ایک گروہ کی گمراہی کی وجہ سے مسلمانوں کو بظاہر شکست کا سامنا کرنا پڑا۔ لیکن کیا اس شکست نے انہیں مستقل طور پر کچھ نقصان پہنچایا؟ نہیں بلکہ یہ شکست مسلمانوں کے لئے ایک حقیقت سبق بن گئی جس کے بعد مسلمان اس سیلاب کی طرح جو کسی جگہ ٹک کر اور ٹھوکر کھا کر اور زیادہ تیز ہو جاتا ہے اور نہایت سرعت کے ساتھ ترقی کی طرف بڑھتے چلے گئے گویا یہ شکست بالآخر انکی کامیابی کا مرئی کا ذریعہ بنی

یہ اللہ تعالیٰ کا ازلی قانون ہے کہ ہر صدمہ دو قسم کے اثرات پیدا کرتا ہے۔ زندہ اور بڑھنے والی قومیں صدمہ کے نتیجے میں بیدار ہو جاتی ہیں اور آنے والے خطرات کے لئے ہر قسم کی تیاری مکمل کر لیتی ہیں۔ لیکن اس کے بالمقابل جن قوموں کے لئے ذلت و خواری مقدر ہو۔ وہ صدمہ آنے پر حوصلے کا بیٹھتی ہیں وہی سہمی جدوجہد بھی ترک کر کے پیشتر اس کے گرد دشمن ان پر حملہ کرے۔ وہ آپ اپنے اد پر موت دار دگر لیتی ہیں۔ آج مسلمانوں کو جو دو بہت بڑے چر کے لگے ہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اپنے ابا جان مرحوم کی یاد میں

از سیدہ ناصرہ پروین بنت حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب مرحوم

ناؤ بھنور میں چھوڑ گئے ہیں غم سے رشتہ جوڑ گئے ہیں
 توڑ گئے دل توڑ گئے ہیں پل بھریں منہ موڑ گئے ہیں
 کوئی بتا دو کیسے منائیں؟
 فصل گل بدلی ہے خزاں سے چاک ہے سینہ آہ و فغاں سے
 جان ہے لب پر در در نہاں سے ہائے انہیں اب لائیں کہاں سے
 کیسے حال رنج سنائیں
 دل ہے اب برابر تمنا روح رواں ناشاد تمنا
 کون سے فریاد تمنا تڑپاتی ہے یاد تمنا
 کاش کہیں سے ہم انہیں پائیں
 آنکھیں رنج سے بہتی ہیں آبا اب بے نور سی رہتی ہیں آبا
 درد کی چوٹیں سہتی ہیں آبا حال غم دل کہستی ہیں آبا
 تم ہی کہو تمہیں کیسے بھلائیں
 تم جو نہیں تو چین نہیں ہے دل افسردہ جان حزیں ہے
 جسم کہیں ہے روح کہیں ہے نے وہ راحت نے تسکین ہے
 چھائی ہوئی ہیں غم کی گھٹائیں
 چھوٹے ابھی ہیں سب مرے بھائی اس پر آبا کی یہ جُدائی
 یہ سن اور ایسی تنہائی اے مرے مولائیری دھائی
 ان کی سب امیدیں تیرا ہیں
 بس پرویں اب ختم بکا ہو تو مشغول حمد خدا ہو
 اُس سے پھر تیری یہ دعا ہو آیا کوفر دوس عطا ہو
 وہ نعمت پر نعمت پائیں
 وہ نعمت پر نعمت پائیں

ان کے بعد ہم میں سے ہر فرد کو اپنے اپنے دل کو ٹوٹنا چاہیے اور اپنے ضمیر سے دریافت کرنا چاہیے کہ آیا وہ ان صدموں کو بے اثر قبول کرے گا جو زندہ قوموں کا شیوہ ہوتا ہے یا ذلت کے گڑھے میں گرنے والی قوموں کا طریق اختیار کرے گا؟ یاد رکھیے! آج جو صدمے ہم محسوس کر رہے ہیں۔ فطرت کے قانون کے مطابق آہستہ آہستہ اپنے اچھے یا بڑے اثرات چھوڑ کر مندرل ہونے چلے جائیں گے لیکن اگر ہم صحیح رنگ میں ان سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں تو اس کے لئے موزوں وقت آج ہی ہے اگر ہم اس وقت سے فائدہ اٹھائیں اور سرچیں کہ ان صدمات کے نتیجے میں ہمیں کیا کرنا چاہیے قائد اعظم کی رحلت سے جو نقصان ہوا ہے اسکی تلافی ہم اپنی بساط کے مطابق کس طرح کر سکتے ہیں اور آئینوں کے خطرات کے لئے ہمیں کسی تیار ہی کی ضرورت ہے اور یہ سوچنے کے بعد ہمارا دماغ جو فیصلہ کرے۔ ثابت قدمی کے ساتھ اس پر کاربند ہو جائیں تو یقین جانیے کہ یہ دو دنوں صدمے ہماری اصلاح ہماری ترقی اور ہمارے فتنہ خیزی کا ذریعہ بن سکتے ہیں۔

قائد اعظم کی وفات ایک قومی دہلی صدمہ ہے آپ کی سوگ منانے اور ان کی یاد کو تازہ رکھنے کا حقیقی طریق یہ نہیں ہے کہ آنکھوں سے چند آنسو یا احباب کی محفل میں آپ کی ملی خدمات کا ذکر کر لیا اور بس نہیں بلکہ ان کا سوگ منانے اور ان کی یاد تازہ رکھنے کا بہترین طریق ہاں زندہ اور بڑھنے والی قوموں والا طریق اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق طریق یہ ہے کہ جن کاموں کے لئے انہوں نے اپنی زندگی کی ہر مشاع وقف کر رکھی تھی ہم بھی انہیں کی سرانجام دہی کو ہر لمحہ مد نظر رکھیں وقتاً فوقتاً انہوں نے ہمیں جو ہدایات دیں ان پر عمل کرنے کا عہد کر لیں اور ان کی زندگی میں جو نمایاں خصوصیات ہمیں نظر آتی ہیں انہیں اپنانے کی کوشش کریں مثلاً

۱۔ قائد اعظم نہایت خلوص کے ساتھ زندگی بھر مسلمانوں کے مفاد کے لئے کام کرتے رہے ہیں یہی اپنے ہر کام کا مقصد اپنی قوم کی ترقی اور بہتری قرار دے دینا چاہیے۔

۲۔ قائد اعظم سب سے زیادہ زور اس بات پر دیا کرتے تھے کہ مسلمانوں کو اپنے اختلاف ختم کر کے متحد ہو جانا چاہیے۔ ہمیں بھی چاہیے کہ ہم مسلمانوں کے اس اتحاد کو قائم کرنے کے لئے مضبوط سے مضبوط تر کرنے کی کوشش میں لگے رہیں۔ اور جو عناصر مختلف رنگوں میں اس اتحاد کو کر در کرنے کے درپے ہیں ان سے ہوشیار رہیں اور انہیں پیشینہ نہ دیں۔ یاد رکھیے زبان سے تو کوئی بھی یہ کلمے کی جرأت نہیں کرتا کہ مسلمانوں میں اتحاد نہیں ہونا چاہیے لیکن عملاً کسی ایسے گروہ ہمارے اندر موجود ہیں۔ جو اسلام کا نام لیکر مختلف مذہبی

جماعتہائے احمدیہ امریکہ کی پہلی سالانہ کانفرنس گذشتہ کارگزاری پر تبصرہ اور سال آئند کے پروگرام کی تشکیل

راؤ مکرم جناب محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ واقف زندگی امریکہ) مکرم صوفی مبلغ الرحمن صاحب بنگالی سابق مبلغ امریکہ کو الہامی دعوت دینے کے موقع پر ۱۸ جنوری ۱۹۳۷ء کو نمائندگان جماعتہائے امریکہ نے آئندہ سال کا پروگرام طے کرتے ہوئے با اتفاق رائے یہ فیصلہ کیا تھا کہ جماعتہائے امریکہ آئندہ ہر سال ایک کانفرنس منعقد کیا کریں۔ جس میں امریکہ میں تبلیغ و اشاعت اسلام کے لئے بالخصوص اور ممبران جماعت احمدیہ کی پروردگی کے لئے بالعموم ضروری امور کو زیر غور لایا جائے اس سلسلہ میں امریکہ کی متعدد جماعتوں نے خواہش ظاہر کی کہ کانفرنس کے انعقاد کے لئے ان کا شہر منتخب کیا جائے۔ مگر امریکہ میں احمدیت کی اس تاریخی تقریب کے لئے، لندن مشن کو سب سے پہلے سعادت نصیب ہوئی کیونکہ یہ جماعت اپنی سیدائی اور عملی روح کے باعث اس سال اول و دوم پر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امریکہ میں جماعت احمدیہ کی پہلی سالانہ کانفرنس ڈیٹن شہر میں ۵ ستمبر بروز اتوار شروع ہوئی۔ اس کانفرنس کے لئے جماعت ڈیٹن نے اپنی مجوزہ مسجد کے لئے خرید کردہ وسیع اور باامتیح زمین کا انتخاب کیا۔ شامیانہ احمدی ہونوں نے خود تیار کیا۔ کونڈا شکاگو مشن کی طرف سے کانفرنس کا اعلان مرکزی دفتر سے بذریعہ سرکلز کیا گیا۔ ایک اور سرکل ڈیٹن مشن اور دفتر مرکزیہ ہر دو کی طرف سے مشترکہ بھی تیار کیا گیا۔ جس میں کانفرنس کا پروگرام اور جہازوں کی سہولت کے لئے اطلاعات درج کی گئیں۔

رکائش اور طعام کا بندوبست

ڈیٹن مشن اس سلسلہ میں قابل مبارک باد ہے کہ جہازوں کے استقبال رکائش اور طعام کا خرچہ انہوں نے نہایت خوش اسلوبی سے سرانجام دیا۔ جہازوں کے آرام و آسائش کا پورا بندوبست کیا گیا تھا۔ ٹاؤن ہاؤس ہاؤس میں بعض ممبران رات بون صرف رہے۔

نمائندگان کی آمد

کانفرنس میں شمولیت کے لئے ڈیٹن ہاؤس میں قطر کے دائرہ سے نمائندگان ایک دن پہلے پہنچے شروع ہوئے۔ شامل ہونے والی جماعتوں میں سے قابل ذکر شکاگو شین برگ۔ انڈیا ٹاؤن کینیڈا ٹاؤن۔ ٹیکساس ٹاؤن۔ ڈاکاؤن۔ ہوم سٹیٹ نیویارک اور کنکسٹیٹن کے اجاب امیں۔ بیرونی اجاب کی آمد پر جس پر تپاک طریق سے

راؤ مکرم جناب محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ واقف زندگی امریکہ) انہیں خوش آمدید کہا گیا۔ وہ ایک نہایت روح پرور نظارہ تھا۔ مرکز سلسلہ سے آئے ہوئے دو دستوں کے لئے دارالامان کی یاد تازہ ہو گئی۔ دو روز تک سے آئے والے اجاب میں قابل ذکر ہوادمان ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب از سٹیٹ میڈیچر بی۔ ای۔ ایم۔ صاحب صاحب نیال از آئی۔ آئی۔ بی۔ ای۔ ایم۔ صاحب صاحب خالد از کنکسٹیٹن بی۔ ای۔ ایم۔ صاحب صاحب از نیویارک میں شامل ہونے والے دستوں کی کل تعداد ۹۰۰ تھی جو امریکہ کے حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے ایک خاصی تعداد ہے۔

کانفرنس کی کاروائی کا افتتاح

کانفرنس کا پہلا اجلاس صبح گیارہ بجے چوہدری خلیل احمد صاحب نائرایم۔ اے۔ مبلغ اخبار کی صدرت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم چوہدری غلام حسین صاحب نے فرمائی صاحب صدر کی تحریک پر نائرایم کو کانفرنس کا سرکاری منتخب کیا گیا۔ اس کے بعد ڈیٹن مشن کی نمائندگی کرتے ہوئے ہمدانی نہایت مخلص اور مہذب اور امت اللطیف صاحب نے خطبہ استقبالیہ پیش کیا جس میں جہازوں کی آمد پر بہت خوشی کا اظہار کیا۔ اور ڈیٹن ہاؤس کے لئے تعالیٰ کے اس فضل و کرم کا شکر ادا کیا۔

صاحب صدر کی تقریر

مکرم چوہدری خلیل احمد صاحب نائرایم نے اپنی ابتدائی تقریر میں قادیان دارالامان میں سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جہاد کردہ پہلے سالانہ جلسہ کا ذکر کیا اور کہا کہ اپنی افریقہ میں مقاصد کے پیش نظر امریکہ میں بھی سالانہ کانفرنس کی مینا رکھی گئی ہے جن کو مد نظر رکھ کر حضور علیہ السلام نے جلسہ سالانہ کی مینا رکھی تھی اس کانفرنس میں سال گذشتہ کے کام پر ریویو اور آئندہ کے لئے پروگرام وضع کیا گیا ہے۔ اور یہ کانفرنس سال لہجہ امریکہ کے مختلف شہروں میں منعقد کی جائے گی۔ انشاء اللہ العزیز ہمدانی پہلی کانفرنس اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت اہمیت اور حالات میں شروع ہو رہی ہے۔ فالجھ لئند علی۔ مالک کانفرنس کے اجندہ پر غور کرنے سے قبل صاحب صدر نے حاضرین سمیت دعا فرمائی۔

سال گذشتہ کے چار روزہ لیوشن چوہدری غلام حسین صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ چار روزہ لیوشن کے لئے جو ۱۸ جنوری ۱۹۳۷ء کو نمائندگان مشن نے امریکہ کے بمقام شکاگو پاس کئے تھے۔ ان روزہ لیوشن کا حاصل یہ تھا کہ ۱۔ آئندہ سال ایک سالانہ کانفرنس منعقد کی جائے۔

(۲) ہر احمدی عہد کرے کہ وہ سال کے دوران میں کم از کم ایک مینا احمدی بنائے گا۔

(۳) آئندہ کے لئے مابوارجندہ کی شرح پلے کے مطابق ہر احمدی چندہ دے

۴) تمام دنیا کے احمدی اپنے مقامی مرکز قادیان دارالامان کی ویسی کے لئے بے قراہی میں۔ یہ عہد کیا گیا کہ ہر ممکن ذریعہ سے قادیان واپس لینے کی کوشش جاری رکھی جائے گی۔

ان روزہ لیوشن پر عملی کاروائی پر ریویو کرتے ہوئے مبلغ اخبار صاحب نے بیان کیا کہ وہ ریویو رپورٹ میں نیویارک میں سات نئے افراد شامل سلسلہ میں ہیں۔ ڈیٹن شہر میں دس اجاب نے بیعت کی ہے اور فی الجملہ ۵۰ افراد حلقہ بیوشن احمدیت میں۔

مالی لحاظ سے اگرچہ ترقی کی بہت گنجائش ہے تاہم بعض اجاب نے عہد کے مطابق چندہ ادا کیا ہے۔ اور اس طرح چندہ کی مجموعی تعداد میں نمایا اضافہ ہوا ہے۔ تحریک حیدر میں اس سال دو ہفتوں کے سال گذشتہ سے دو گنا چندہ دیا ہے۔

پیارے مرکز قادیان دارالامان کی ویسی کے لئے عہد چھوڑے تازہ کیا گیا۔ گذشتہ کام پر ریویو کے بعد آئندہ کے لئے تجاویز پیش ہوئی۔

نئی قراردادیں

تبلیغ کے سلسلہ میں... واقف نے قراردادیں سالانہ لیوشن کے لئے تجویز کیا۔ کہ آئندہ اجاب ذریعہ تبلیغ افراد منتخب کرنے ان کے نام اور پتہ سے اطلاع دیں۔ نیز ہر دو ماہ کے بعد ان مخصوص افراد کو تبلیغ کرنے کا نتیجہ بذریعہ رپورٹ پیش کریں۔ افرادی تبلیغ کے مختلف پہلوؤں پر برادران احمد شہید صاحب شین برگ نورالاسلام صاحب (شکاگو) اور محمد بشیر صاحب (شکاگو) نے تقاریر کیں۔ مجوزہ ترمیم بالاتفاق پاس ہوئی۔ محترمہ صوفیہ خاتون ریگس ٹاؤن، نے تجویز پیش کی کہ غیر مسلم دوستوں کو چائے وغیرہ کی تقاریر پر بلاکر اسلام پیش کیا جائے چوہدری ناصر محمد صاحب سیال ایم۔ ایس۔ سی نے تجویز کی کہ شہر میں بصیرت افروز تقریر کی۔ محترمہ صوفیہ خاتون کی تجویز بلا اتفاق پسند کی گئی۔ اجتماعی تبلیغ کا مد نظر بعض مقامات پر پہلے سے ہی عمل میں لایا جا رہا ہے۔ چنانچہ اس

طریق کو کافی موثر پایا گیا ہے۔ لٹریچر پر اور بشیر افضل صاحب (شین برگ) نے بیوشن کی اشاعت کی ضرورت پر زور دیا۔ اور بیوشن پر گزشتہ اس سلسلہ میں ماسی کا ذکر کرتے ہوئے ایک بیوشن کانفرنس میں پیش کیا گیا۔ جو بیوشن برگ کے اجاب نے تیار کیا تھا۔ صاحب صدر نے تجویز پیش کی کہ ایک ماسی ٹریکٹ مرکزی مشن شکاگو سے تیار کیا جا کر ۱۰ اس کے لئے ۱۲۵ ڈاک سٹامپ جمع کرنا منظور کیا گیا۔ اس سلسلہ میں انڈیا بیوشن اور شکاگو مشن کے نمائندگان اپنی ماسی کا ذکر کیا۔ ہر دو ہفتوں کے دوران مقامی طور پر سائیکلو سٹائل مشن خرید کر سٹیٹل تبلیغ کرنا شروع کر دیا ہے۔ شکاگو مشن کا ٹریکٹ لیبز ان "اسلام کیا ہے" کانفرنس میں پیش کیا گیا۔

تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں تجاویز پیش ہونے سے قبل صاحب صدر نے تقریر فرمائی۔ اور اس امر پر زور دیا کہ سب سے اول ذمہ واری اسلام سیکھنے کی ضرورت ہے اور یہ ہمارا فرض اولین ہے۔ کہ جب اسلام کی صداقت ہم پر مہر میں ہو چکی ہے تو ہم عقائد اور عملی قرآن سے کما حقہ آگاہ ہوں۔ عقائد کو ایسے ایمان کا حصہ بنائیں۔

اور اعمال کے حصہ پر سرگرمی سے عمل پیرا ہوں۔ سال اول کے لئے ایک اقل نصاب مقرر کیا جاتا ہے۔ کوئی احمدی چھ ماہ یا پھر ۱۰ عورت ہو یا مرد اس کم از کم نصاب پر پورا ۲۰ تا چاہیے۔

۱۔ کلمہ ۲۔ شہادت بیعت سہ روزانی یا دوپہن اور اس کا باقاعدہ امتحان ہو، ۳۔ لیسرنا القرآن اس سلسلہ میں برادران بشیر افضل صاحب (شین برگ) محمد بشیر صاحب (شکاگو) احمد برکات صاحب (ڈیٹن) احمد عینی صاحب (شکاگو) نے پروجیشن تقریریں کیں۔ اور اس امر کو پیش کیا کہ مقررہ نصاب سے عہدہ برآ ہو کر مزید تجاویز زیر غور لائی جائیں۔ اس بارہ میں مکمل ریویو تیار ہونی چاہیے۔ کہ کون سے حیرت انگیز ہیں جو اس نصاب کے کسی حصہ سے ناواقف ہیں۔ ہمدانیوں مقامی خرچہ برکات۔ کہ وہ اس امر کی تسلی کریں کہ جلد از جلد اس تعلیم کو مکمل کیا جائے۔ (دبائی)

مولوی محمد منیر صاحب واقف زندگی لوکنڈی

مولوی محمد منیر صاحب واقف زندگی لوکنڈی لاہور آئے ہیں۔ لیکن ابھی تک انہوں نے فریڈا میں ریویو نہیں کی۔ ان کو ایک خط بھی بھیجا اور لیا ہے لیکن اس باوجود وہ نہیں آئے۔ اگر اس اعلان کے بعد بھی وہ دفتر حاضر نہ ہوئے۔ تو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ اللہ تعالیٰ فرما رہے ہیں کہ اگر وہ نہ آئے تو ان کے لئے کوئی اور شخص سے اخراج کا اعلان کر دیا جائے گا۔ (بھارت)

ہندوستانی حکومت نیک نیت ہو تو وہ پاکستان کی طرف دوستی کا ہاتھ ہر وقت کشادہ پائیگی حملہ کی صورت میں ہم پاکستان کی ایک ایک انچ زمین کیلئے اپنے خون کا آخری قطرہ تک بہا دیں گے

میں متعلق کوئی شبہ نہ کریں۔

مسٹر لیاقت علی خاں کی تقریر

کراچی ۲۲ ستمبر۔ قائد اعظم کی وفات حسرت آبارت سے دس دن بعد وزیر اعظم پاکستان مسٹر لیاقت علی خاں نے آج رات اپنی نشری تقریریں یہ اعلان کیا کہ وہ ان کے رفقاء اور پاکستان کا ہر شہری پاکستان کے خلاف جنگ کی صورت میں اپنی مملکت کی ایک ایک انچ زمین کے لئے اپنے خون کی آخری قطرہ تک بہا دیں گے وزیر اعظم نے فرمایا کہ قائد اعظم کی وفات کے بعد دشمنوں نے پاکستان کے لئے مشکلات پیدا کرنے کی جوہم شروع کر رکھی ہے۔ اسے ناکام بنا دیا جائے گا۔ آپ نے حیدرآباد کے خلاف ہندوستان کی جارحانہ کارروائیوں کی مذمت کی اور وزیر اعظم ہندوستان اور ہندوستانی عوام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر انہوں نے پاکستان سے دوستی اور رفاقت کا عہد استوار کرنے کی جدوجہد جاری کی تو وہ پاکستان کا دست رفاقت بھی کشادہ پائیں گے۔ آخر میں آپ نے اعلان کیا کہ دشمنوں کی سازشوں کے باوجود مملکت پاکستان برقرار رہے گی۔ کسی قوم کی بقا کا راز محض ایک شخصیت کی کوششوں میں مضمر نہیں ہوتا۔ ایک قومی رہنما کو اپنے مشن کی تکمیل میں صرف اسی لئے کامیابی حاصل ہوتی ہے کہ اس کی قوم اس کے پیش کردہ راہ عمل پر گامزن ہو کر منزل مقصود تک پہنچنے کی پوری صلاحیت رکھتی ہے اگر ہماری قوم اس صلاحیت سے عاری ہوتی تو قائد اعظم پاکستان کو معرض وجود میں لانے میں کبھی کامیاب نہ ہوتے۔ میں اپنی قوم کی صلاحیتوں کا پورا علم رکھتا ہوں۔ اور اسی لئے میرا یہ ایمان ہے اور ہم انشاء اللہ مشکلات پر قابو پالیں گے۔

حیدرآباد

حیدرآباد کا ذکر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے فرمایا میں جانتا ہوں کہ حیدرآباد کے واقعات پر پاکستانی عوام کے جذبات سخت مجروح ہوتے ہیں۔ لہذا ضروری ہے کہ میں اس ضمن میں حکومت پاکستان کی پوزیشن واضح کر دوں۔ قائد اعظم نے یکم جون کو ایک بیان دیا تھا جس میں بنایا گیا تھا کہ ہندوستان کو یہ نہیں چاہیے کہ وہ حیدرآباد کا الحاق حاصل کرنے کے لئے چہرہ دستی سے کام لے۔ کیونکہ ایسی کارروائی عدل و انصاف کی اجازت ملتی رہیگی۔

اور اعلیٰ اخلاقی اصولوں کے خلاف ہوگی قائد اعظم نے یہ بھی فرمایا تھا کہ نہ صرف پاکستانی مسلمانوں کو بلکہ دنیا بھر کے مسلمانوں کو حیدرآباد سے گہری پھردی ہے۔ قائد اعظم نے اپنے بیان کے آخر میں فرمایا تھا کہ حیدرآباد کو کسی بیرونی دباؤ کے بغیر اپنی قسمت کا فیصلہ خود کرنے کا حق حاصل ہونا چاہیے۔ وزیر اعظم نے فرمایا: حکومت کی پالیسی قائد اعظم کے انہیں ارشادات کی آئینہ دار رہی ہے جانتے تھے کہ حیدرآباد میں لاکھوں مسلمان لیتے ہیں۔ ہم چاہتے تھے کہ ان پر ناجائز دباؤ ڈالنے سے احتراز کیا جائے۔ اور ہمیشہ سے ہمارا ایمان یہ رہا ہے کہ بین الاقوامی مسائل کا حل عدل و انصاف کے اصولوں سے ہونا چاہیے۔ نہ کہ کمزوروں کے خلاف فوجی کارروائی سے دنیا میں امن کا ہر بھی خواہ اس رائے سے اتفاق کرتا ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ ہندوستان کو حیدرآباد پر چڑھائی نہیں کرنا چاہیے تھی۔ چنانچہ ان اصولوں کو مدنظر رکھتے ہوئے میں نے پنڈت نہرو سے یہ اپیل کی کہ وہ حیدرآباد کے خلاف فوجی طاقت استعمال نہ کریں۔ بلکہ اس سے پر امن سمجھوتہ کریں۔ ہم نے دوسرے ممالک کی توجہ بھی اس طرف مبذول کرانی دینا کے ہر ملک کے لیڈروں کی رائے بھی یہی ہے کہ کوئی ملک کسی دوسرے ملک سے اپنے اختراعات بزدل شہسبہ جہنم نہ کرے۔ اور طاقتور ممالک اس طرح کمزور ممالک کی آزادی کو سلب نہ کریں۔ ہندوستان نے حیدرآباد کے خلاف جو کارروائی کی۔ دنیا کا کوئی انصاف پسند اسے یہ بدیدہ تصور نہیں کر سکتا۔ میں اس مسئلہ کے متعلق اس سے زیادہ توجہ نہیں کہہ سکتا۔ کیونکہ یہ مسئلہ ابھی حفاظتی کونسل میں پیش ہے۔ میں توقع ہے کہ ریکونسل بھی حیدرآباد کے مسئلہ کو اسی پہلو سے دیکھیگی کہ دنیا میں اس وقت تک امن قائم نہیں ہو سکتا جب تک بڑے ممالک کمزور ممالک پر بریاں طاقت کے بل پر قبضہ کرنے کی اجازت ملتی رہیگی۔

حملہ کی صورت میں ہماری تیاری وزیر اعظم پاکستان نے سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔

”بعض لوگوں کو یہ خطرہ ہے کہ شاید ہماری آزادی کسی جانب سے معرض خطر میں پڑ سکتی ہے میرے لئے یہ بتانا ممکن نہیں۔ نہ ہی کوئی ذمہ دار شخص مجھ سے اس امر کی توقع کر سکتا ہے۔ کہ میں اب یہ بتا

دوں کہ ہم نے اپنے تحفظ کے لئے اب تک کیا بندوبست کیا۔ ہم اب کیا کچھ کر رہے ہیں میں اپنے اس اعلان کے اعادہ پر اکتفا کروں گا جو میں نے یوم آزادی پاکستان کے موقع پر کیا تھا کہ میں اپنی قوم اور ملک کو فاقہ کشی کا شکار نہ ہوتے تو دیکھ لوں گا لیکن ان کی آزادی کی حفاظت میں کوئی کوتاہی ہرگز نہیں ہونے دوں گا۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ ہماری بری بھری اور بھائی فوجیں اعلیٰ درجہ کی ہیں۔ اور وہ اپنے فرائض منصبی کی ادائیگی کے لئے پوری طرح تیار ہیں۔ مجھے ہی نہیں بلکہ تمام اہل لیان پاکستان کو اپنی فوجوں کی بلند بھتی۔ عزم اور جذبہ پر فخر ہے۔

قائد اعظم کی وصیت

وزیر اعظم نے قائد اعظم کے الفاظ دہرائے ہوئے بتایا۔ مجھے قائد اعظم کے یہ الفاظ اچھی طرح یاد ہیں کہ اگر پاکستان پر کبھی حملہ ہو تو دشمن کیخلاف آخر دم تک جنگ جاری رکھنا۔ وزیر اعظم نے کہا میں جب تک موجودہ عہدہ پر فائز ہوں قائد اعظم کے یہ الفاظ ہرگز نہیں بھولوں گا اور ان پر ہمیشہ عمل سیرا رہوں گا۔

سرکاری حکام سے خطاب

وزیر اعظم نے ان سرکاری حکام و ملازمین کا شکر یہ ادا کیا جنہوں نے نہایت نیک نیتی کے ساتھ پاکستان کی بنیادوں کو مضبوط بنانے میں کوئی کسر اٹھانے رکھی۔ لیکن ان حکام کی کوششوں کی جنہوں نے قیام پاکستان کو صرف اپنی ترقی اور بہبودی کا ذریعہ خیال کیا۔ اور ایمان و دیانت داری کے تمام اصولوں کو بالاطلاق رکھ کر اپنے ہاتھ نہ رکھے۔

پنڈت نہرو سے

وزیر اعظم نے پنڈت نہرو کی حالیہ نشری تقریر کا ذکر بھی کیا۔ جس میں انہوں نے کہا تھا کہ پاکستانی عوام کیا تعاون کریں اور ہندوستان کی نیت

مسٹر لیاقت علی خاں نے فرمایا میں وزیر اعظم ہندوستان اور ہندوستانی عوام کو یقین دلانا ہوں کہ پاکستان صلح اور آشتی کا خواہاں ہے جب سے پاکستان قائم ہوا ہے ہم اسی پالیسی پر عمل پیرا ہیں۔ اور دنیا میں قیام امن کی ہر کوشش کو کامیاب بنانے کے لئے ہم نے سعی کی ہے ہر ملک سے دوستی کے خواہاں ہیں بالخصوص ہندوستان سے جس سے ہمارا قلبی تعلق ہے لیکن تالی ایک ہاتھ سے نہیں بچتی۔ اگر وزیر اعظم ہندوستان وہی چاہتے ہیں۔ جن کا انہوں نے اعلان کیا ہے تو میں انہیں یقین دلاتا ہوں کہ وہ پاکستان کا دست دوستی صلح امن اور انصاف کے لئے ہر وقت کشادہ پائیں گے۔

ڈاکٹر خان صاحب اور عبدالغفار خاں کو

حکومت ہندوستان پاکستان منگوائیگی؟ دہلی ۲۲ ستمبر دہلی سے ’نوائے وقت‘ کے نامہ نگار حفصہ کی اطلاع کے مطابق شکار پور بم کیس میں جن راسٹر یہ سیوک سنگھی لیڈروں کو عمر قید کی سزائیں ہوئی ہیں۔ حکومت ہندوستان نے پاکستان سے انہیں بھی اسیروں کے تبادلہ کے سلسلہ میں ہندوستان بھیجے کا مطالبہ کیا ہے حکومت ہندوستان جو مسلم اسیر پاکستان بھیج رہی ہے ان کی فہرست میں ڈاکٹر عبدالغنی قریشی کا نام بھی شامل ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہندوستان ڈاکٹر خان صاحب اور خان عبدالغفار خاں کو بھی پاکستان سے ہندوستان لانا چاہتی ہے حال ہی میں حکم ڈاکٹر خان صاحب دہلی میں بیخود ہوش ظاہر کی تھی اگر ان سرحدی لیڈروں کی رہائی کا مطالبہ کیا گیا تو علیحدہ کیس ہوگا کیونکہ موجودہ بین المملکتی معاہدہ کی رو سے ہندوستان پاکستان سے کسی مسلم اسیر کی رہائی کا مطالبہ نہیں کر سکتا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گزارش

قادیان میں ہجرت قبل بہتے احباب نے محمد سے پکی اینٹیں لی تھیں اور کافی رقوم ان کے ذمہ تھیں ہجرت پر ایک سال گزر رہا ہے اور قریباً تمام احباب کسی نہ کسی کام پر لگ چکے ہیں۔ لیکن ابھی تک انہوں نے میرا روپیہ ادا نہیں۔ بذریعہ اعلان ہذا تمام احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ براہ کرم میری رقوم فوراً مجھے ادا کر دیں تاکہ میں بھی لوگوں کا روپیہ جو میرے ذمہ ہے ادا کر سکوں۔ خاکسار غلام رسول احمدی ٹیکسٹائل آف دالہا راجت قادیان حال معرفت بالپو عمریز محمد خان صاحب بی۔ اے۔ ہیڈ کٹرک فنر چیف انجینئرنگ آفس بہاؤ پور

منیر سوپ

عسل اور کپڑوں کا نہایت پاک
میر سوپ فیکٹری بڑا نوالہ
ہو پاروں کو خاص رعایت